

在内阁改组时提名有违法记录者出任部长

# 泰总理赛塔被裁定违宪即日解职

新华社曼谷8月14日电 泰国宪法法院14日裁定,总理赛塔在内阁改组时提名有违法记录者出任部长违反宪法相关规定,即日起解除其总理职务。

宪法法院公告显示,赛塔在4月内阁改组中提名的总理府部长披集曾因藐视法庭罪被判入狱6个月,不具备宪法规定内阁部长应具备的资质。赛塔在明知披集缺乏资质的情况下仍提名他出任总理府部长,违反宪法相关规定。根据泰国宪法,担任部长职务者“必须明显诚实正直”,行为不得违反道德标准。

泰国上议院40名时任看守议员5月联名向宪法法院提请终止赛塔和披集的职务,尽管披集随后辞去总理府部长职务“以便总理继续治理国家”,宪法法院仍决定受理此案。

披集曾任前总理他信的律师,在代理他信一起有争议的土地案件时因试图向法官行贿被判处6个月监禁。检方在披集刑满释放后撤销了指控,但泰国律师协会吊销了他的律师执业执照。

赛塔被解职后,预计由副总理普坦出任看守政府总理,泰国国会下议院宣布将于16日举行特别会议投票选出新总理。

去年大选中各党派推举的总理候选人有参选资格,包括执政党



■ 赛塔在被解职后出席新闻发布会

图 GJ

为泰党党首贝东丹,为泰党议员猜甲森,自豪泰党党首、副总理兼内政部长阿努廷,来自泰国人团结建国党的前总理巴育,能源部长披拉攀,前副总理巴维。其中,37岁的贝东丹是他信的女儿,被视为继承西那瓦家族政治资产的潜力人选。这是泰国宪法法院时隔一周第二次作出重大裁决。宪法法院7日裁定,国会下议院第一大党远进党在去年大选期间承诺修改刑法第112条(即冒犯君主罪)的行为违宪,宣布解散远进党,该党所有执行委员10年内不得从政。

分析人士认为,赛塔被解职后,为泰党的组阁领袖地位受到一

定打击,但执政联盟预计会继续合作组建政府。泰国下议院共有493个席位,组建现政府的执政联盟仍拥有314席。不过舆论普遍认为,向宪法法院提请裁定赛塔违宪的40名上议员与前副总理巴维关系密切,他的政党是否会留在新政府中有待观察。

目前,执政联盟各政党间谈判是否顺利、新总理人选能否顺利选出都还是未知数。分析人士认为,频繁的权力交替恐将影响泰国经济社会政策的持续推进,如赛塔力推的重大基础设施项目等。同时,政局变化将引起泰国证券市场波动,令外国投资者保持观望态度。

## 世卫组织宣布猴痘疫情已构成国际关注的突发公共卫生事件

新华社日内瓦8月14日电 世界卫生组织总干事谭德塞14日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

世卫组织当天召开《国际卫生条例(2005)》紧急委员会会议,讨论2024年猴痘病例数激增现象。会后谭德塞说:“今天紧急委员会召开会议并向我提出建议,认为当前形势已构成‘国际关注的突发公共卫生事件’,我采纳了这一建议。”

世卫组织当天发布公报说,一种更加致命的猴痘病毒新毒株正在刚果(金)快速传播,并已蔓延至布隆迪、肯尼亚、卢旺达和乌干达等从

未报告过猴痘病例的周边国家。数据显示,今年以来报告猴痘病例数超过1.56万例,已超过去年病例总数,其中死亡病例达537例。

人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。大多数感染者会在几周内康复,但也有少数感染者病情严重甚至死亡。2022年5月以来,全球100多个国家和地区报告猴痘病例。世卫组织同年7月宣布猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”,直到2023年5月才解除这一状态。

## 俄别尔哥罗德州进入紧急状态

新华社莫斯科8月14日电 俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫14日宣布该州进入紧急状态。

格拉德科夫当天发布视频讲话说,当前别尔哥罗德州局势极其紧张复杂,乌克兰武装力量每天实施炮击,导致房屋受损、平民伤亡。为此,别尔哥罗德州决定从14日起在本州全境实施地区级紧急状态,目

的是对居民加强保护并向受害者提供额外援助。别尔哥罗德州政府将向俄联邦政府相关委员会请求,将目前的地区级紧急状态升级为联邦级紧急状态。

俄乌冲突爆发以来,与乌克兰接壤的别尔哥罗德州持续不断遭到乌军炮击和无人机袭击,造成人员和财产损失。

# 新雅月饼,月下团圆味!

新雅  
SUNYA  
1926

玫瑰细沙月饼,精选粒大饱满,皮薄肉细易起沙的海门“大红袍”赤豆。通过煮豆、去皮、甩水、出沙、铲沙等传统豆沙制作工艺,才能制作出乌黑铮亮、质地油润、口味清甜、极为细腻的新雅细沙。

广式莲蓉月饼,精选产自湖南的“湘莲”。俗称“寸三莲”粒大饱满,洁白圆润,质地细腻,制成的莲蓉口味绵滑,回口清香甘甜。

上等五仁月饼,由头路核桃仁、杏仁、榄仁、瓜子仁、芝麻仁等干果“家族”的组合,在酱香型白酒的调和下,酒香扑鼻,入口饼体扎实,嚼时多种坚果香充斥口腔,回味时酒香、果仁香口感层次丰富。

奶油椰蓉月饼,精选来自东南亚未经榨制的椰丝,其独特的生长环境保证了椰肉的质地厚实。经炒制的椰丝,风味天然,富有浓郁的椰子香气。

98周年店庆钜惠盛典  
·8月18日至20日·

每满500赠500  
(食品抵用券)

更多优惠活动详询店内

\*新雅粤菜馆·新雅食品旗舰店: 021-63517788

\*全市新雅食品专卖店:

\*新雅茶室酒楼·丰盛里店: 021-62222290

021-55891727

\*详见店内活动细则

购买咨询电话

新雅粤菜馆 021-63517788/63224393

新雅食品商贸有限公司 021-33130908

新雅食品营销有限公司 021-55891727

新雅食品电商有限公司 021-37007799



2024新雅月饼  
产品目录